

五位居民与新中国同龄 社区举办特殊集体生日会

本报讯 近日,一场特殊的集体生日,在润州区金山街道红光社区举行。来自润州区总工会党支部、赛珍珠文化俱乐部和红光社区的志愿者们,为社区五位和祖国同龄的居民庆生,喜迎新中国成立70周年。

活动在集体大合唱“我和我的祖国”歌声中拉开了序幕,在欢乐的氛围中,志愿者为每位老人戴上生日帽,点燃生日蜡烛,大家同唱生日祝福歌,并为每位老人送上礼物。

作为五位寿星之一,退休前曾任红光社区党支部书记的张桂兰自豪又激动。她告诉记者,她从20岁参加社区工作,几十年来,见证了社区翻天覆地的变化,居民们的生活一天比一天好。

1949年10月1日出生的蒯建说,很荣幸她能出生在新中国成立的那一天,作为革命军人的后代,她感受到新中国的来之不易,祝愿伟大的祖国永远繁荣昌盛。

红光社区党支部书记刘志兵表示,此次集体生日会不仅是一场庆祝活动,更是一次特殊的爱国主义教育,提醒社区党员和群众不忘新中国70年来的风雨历程,为祖国的繁荣昌盛继续贡献力量。(记者 孙晨飞)

建设工程正高级职称 评审会开评

本报讯 21日,市建设工程正高级职称评审会在苏南人力资源市场举办,今年共有32人报名参评。最终22人通过建设工程系列正高级评审,通过率为68%。

今年是建设工程系列正高级评审权下放我市的第三年,前年和去年分别有9人、15人获得正高级工程师资格。据悉,评审权下放镇江之前,我市建设工程系列正高级职称仅有二三十人,每年报名参评的人数不多。

随着评审权的下放,激发了专技人员的评审热情,从前年的10多人到去年23人,再到今年的32人,报名参评人数逐年增加。记者了解到,参加评审正高级职称的都是我市建设行业的优秀代表,在业界有一定的知名度和影响力,这次参评最年轻的只有41岁。(马原 戴莉萍 杨佩佩)

每周16小时铁路Ⅱ级封锁 谷阳路跨铁路老桥板梁开拆

本报讯 顺接规划中的镇扬城市第二过江通道的谷阳路跨铁路桥改建工程施工又有新进展:23日傍晚,施工现场实施Ⅱ级封锁,跨京沪线老桥板梁开拆。

记者现场看到,跨京沪铁路下行线老桥桥面上,200吨架桥机高耸,标号K13、K14跨的老桥板梁已被切割成20多米长、重三四十吨不等的片梁。在现场负责人指挥下,施工人员先用钢索将北半幅最中间的一片板梁固定。随着哨声响起,架桥机将该片约45吨重的板梁吊起,板梁横移缓慢平稳,随后被放到一辆等候多时的运输车上。

“今天实施Ⅱ级封锁,要在两个小时的窗口期内拆除第14跨首片梁。”桥梁拆除现场负责人刘和贵告诉记者,施工中需要拆除铁路上方的双幅四跨,共8跨96片板梁,此前已申请并获批Ⅱ级施工封锁(繁忙

干线和干线封锁2小时以内的大型上跨铁路结构物施工)。从当天起,每周一至周四,每天上下午各有两小时施工窗口。“如果施工顺利的话,两小时能吊3片。年内将拆除北侧4跨共48片梁,力争到10月19日完成。”

“既有老桥上跨沪宁城际、京沪铁路及在建镇扬铁路镇江联络线3条铁路线,加之又是危桥,桥梁拆除安全风险大、难度高。”刘和贵说,板梁钻孔、切割中,他们在桥下设钢丝网,下面倾斜放置雨布,防止碎屑、雨污水影响到运行的列车。东段板梁拆除后,将进行位于沪宁城际和京沪铁路间的新建桥梁桥墩施工。

新建谷阳路跨铁路桥工程,桥梁标准横断面宽度46.5米(其中跨铁路部分宽度为49米),双向八车道,全长约520米,从西向东依次上跨沪宁高铁、京沪铁路及在建的连



桥梁被放上货车。方良龙 摄
镇扬铁路镇江联络线,桥梁两端与谷阳路顺接。工程于6月初封闭施工,7月30日开始拆除老桥防撞护栏、栏杆和人行道等附属设施。计划2020年12月底完工,2021年春节前通车。(方良龙 杜广展)

携手“来自星星的孩子” 共绘百米长卷歌唱祖国

本报讯 22日上午,市八叉巷小学组织三年级近百名学生与星辉孤独症康复训练中心的孩子共同绘制“我爱祖国”百米长卷,为新中国成立70周年献礼。

活动中,八叉巷小学三年级近百名学生、全体教师、家长、志愿者与星辉孤独症康复训练中心的孩子同唱《歌唱祖国》,为新中国70华诞,共同歌唱,同心祝福,祝愿伟大的祖国繁荣昌盛。在庆祝新中国成立70周年的同时,星辉孤独症康复训练中心的孩子还和八叉巷小学的学生过了愉快的集体生日,欢乐的生日歌、开心的游戏环节,让孩子们留下了银铃般的笑声。活动中,孩子们携手绘制创意美术“我爱祖国”百米长卷,为新中国成立70周年献礼。(胡冰心 张风雷 汪婧 陶霞)



中外小朋友乐享农事体验

近日,扬中市实验小学教育集团和澳洲布兰伍德公园小学交流的师生共60余人,来到八桥镇利民村红薯采摘园开展农事体验活动。中外小朋友们一起体验收获的喜悦,在收获的过程中结交友情。金灵 孙薇 文雯 摄影报道

我是中国娃
爱说普通话
第22届全国推普周拉开帷幕,镇江市实验幼儿园开展了“我是中国娃,爱说普通话”系列活动。丁芸 吴莎莎 摄影报道



两岁男孩不慎走失 细心民警快速找回

本报讯 日前,镇江新区大港派出所接到一名群众急匆匆地报警称:大港体育公园,她2岁的孙子不见了。大港派出所民警刘通、辅警胡惠龙接警后迅速赶到现场。

事发19日中午,民警询问得知:老太推车子带着她年仅2岁的孙子在大港体育公园游玩。由于小男孩刚学会走路不久,比较好动,老太就将孙子抱出车子,让其在附近转悠。

可没想到老太一不留神,才一眨眼的功夫,小男孩一下子就不见了,这下可把老太吓坏了。民警了解情况后,分析小男孩岁数还小,应该不会走太远。在安慰老太激动的心情后,民警刘通和辅警胡惠龙立即走访周围群众,两人分头细心地帮忙查找走失男孩。经验丰富的辅警胡惠龙终于在公园的一个偏僻草丛处,将男孩找到,并安全交给孩子的奶奶。(记者 景泊 通讯员 陈曦)

新区开展阅读区 研究共同体教学研讨

本报讯 为深入开展江苏省课程游戏化,结合《学前儿童语言学习与发展核心经验》这本书进一步提升幼儿园阅读区的实施水平,近日,阅读区研究共同体教学研讨活动在新区中心幼儿园开展。

本次活动特邀江苏省教育科学研究院幼教与特教研究所叶小红博士为各位幼儿园骨干教师及园长进行专题指导。在为期一天的活动中,来自全区幼儿园的教师及园长等新区阅读区研究共同体成员首先观看了小、中、大班的阅读区活动。每到一处,叶小红博士都会针对各自阅读区不同特点提出具有针对性的专业建议及优化方案。

观摩结束后,围绕幼儿阅读经验的获得,大家进行了分组研讨,交流中肯定了阅读区温馨的环境创设,巧妙的材料设计、幼儿较好的阅读习惯和能力。同时还就阅读区中如何更好地处理幼儿自主性与个别化学习目的性的关系展开了讨论。(王硕 马玲)

“党建+安环”坚守高质量发展生命线 新区擦亮“党旗红 企业安”特色非公党建品牌

近日,记者在走访中了解到,今年新区叠加在全市首家安全体验馆之上,打造的党员安全教育示范基地,让全区多家单位的党建和安全教育有了实景课堂,还吸引了京口、丹阳等地的部分单位前来观摩,开展学习教育活动。

据介绍,该党员安全教育示范基地是新区今年着力打造的“党旗红 企业安”特色非公党建品牌,旨在推进“党建+安环”深度融合管理,坚守高质量发展生命线。基地建在新区新材料产业园区内的昌和化学新材料(江苏)有限公司办公大楼,占地1000多平方米,分设党员宣誓室、党建主题墙、红色能量站、政企同心园、企业支部活动室与原有的安全体验馆、安康微课堂、安全讲习所等功能区形成融合。

“我们以‘培树典型 经验推广’为思路,重点打造了昌和化学党员安全教育示范基地,目前已成为全区非

公企业融合党建示范点。”新材料产业园党委书记、管理办公室主任蒋峻青介绍。新材料产业园是我市化工类、电镀类企业集聚地,安全生产和生态保护是高质量发展的生命线。近年来,园区管办积极强化“三色安环”(即安全生产红黄蓝三色管理,生态环保蓝天、碧水、净土三色管理)和党建的深度融合,将安全环保工作扎实纳入基层党组织的“三会一课”、主题党日等党建活动中,以提升园区安全环保工作质效。

“自基地建设后,企业的支部活动室成了园区多家企业开展‘三会一课’和主题党日的活动阵地,园区新发展党员到支部活动室进行入党宣誓,老党员可以在这里重温入党誓词,回顾学习党史、党章和党纪。”昌和化学总经理胡全胜介绍。如今,企业将“党建+安环”融合管理理念落实在了日常生产管理中,例如从企业厂门口直通向生产

车间的“三色安环彩虹路”和路两侧的党建标识和标语,时刻提醒着全员不忘初心,以身作则,遵守安全生产各项规章制度。

为了全面推进“党建+安环”融合管理,园区党委组织基层党组织开展“三无一有”,即活动党员身边无违章、无次品、无违纪和党员带头有创新行动;激励党员在安全生产和生态环保中积极发挥模范带头作用,有效推进安环教育培训、安环隐患排查、推进责任关怀行动等10项重点工作,不断擦亮“党旗红,企业安”红色安康品牌。目前,园区21家重大危险源企业都设有党员责任岗,重点打造党员技术攻关队、党员安全巡逻队和党员应急突击队三支队伍,奋力实现“六个零”目标,即安全培训零缺失、三违现象零容忍、设备维保零缺陷、系统运行零隐患、生产组织零违章、安全检查零距离。

今年,新区新材料产业高质量发



园区风光 资料图
展大会播响了加快打造绿色生态安全的现代化化工产业体系,推进高质量产业强区的号角。有了“党建+安环”的融合管理方式,园区党委将进一步有效带动36个非公企业党支部,集聚起最大公约数,推动园区一盘棋共赴高质量发展征程。顾宗侠 龚江婷 金敏

开发区检察院举行 “中国梦 检察情”主题演讲比赛

本报讯 近日,开发区检察院举办“中国梦 检察情”主题演讲比赛活动。

比赛现场,来自开发区检察院各部门的10名参赛选手,结合自身感受,以生动的语言、感人的事例,歌颂中华人民共和国成立70周年特别是改革开放以来所取得的辉煌成就,充分体现了对党的热爱、对祖国的热爱、对事业的热爱。

选手们紧紧围绕“中国梦 检察情”这一主题,或激情澎湃地赞美祖国,或朴实真诚地阐述心中的梦想,为祖国母亲献上最美好的祝福,也表示愿为法治新区建设奉献自己的青春和努力。现场掌声不断,高潮迭起。

本次比赛不仅激发了检察院干警内心的爱国情怀,民族自豪感、神圣感,也进一步增强集体荣誉感和凝聚力。(王礼 郑晨虹)



朱砂启智

“为天地立心,为生民立命,为往圣继绝学,为万世开太平”,近日,镇江枫叶国际学校举办的首届开笔礼上,一声声铿锵有力的大礼堂。当天活动中,70多名学生“端正衣冠”后,在老师的引领下,学习中国传统的揖礼,接受启蒙老师“朱砂启智”,在端正的一撇一捺中学会做人。

朱榕 顾宗侠 摄影报道

我市首个律所人民调解 工作室在新区挂牌

本报讯 近日,我市首个进驻律师事务所的人民调解工作室,在新区人民调解委员会的助力下,在江苏南昆仑(镇江新区)律师事务所挂牌成立。

今年1月,最高法、司法部联合下发了《关于扩大律师调解试点工作的通知》,明确提出开展律师调解工作,要求从党和国家大局出发,从推进全面依法治国、完善中国特色社会主义律师制度、维护社会和谐稳定的高度,进一步增强工作责任感、使命感和积极性、主动性,切实做好扩大律师调解试点工作。

实践证明,新区律师调解工作既有利于强化法律在化解矛盾纠纷

的权威地位,维护当事人合法权益,促进社会公平正义,又有利于节约司法资源和诉讼成本,拓展律师业务领域,促进新区律师事业持续健康发展。随着我国社会主要矛盾的变化,人民群众对民主、法治、公平、正义等方面的要求日益增长,需要进一步发挥律师调解工作在化解社会矛盾、促进依法治理中的专业优势和实践优势,在更大范围内实现律师专业法律服务与调解这一中国特色非诉讼纠纷解决机制的有机结合。江苏南昆仑律师事务所携手一起,率先在镇江新区挂牌成立律师调解工作室,就是中国特色非诉讼纠纷解决机制的有益实践。(王礼 徐鹏)